

# ВЫКУСКИ РАБОЧИЙ

Орган Выкуского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного совета депутатов трудящихся

№ 110 (3607)

ПЯТНИЦА, 1 сентября 1943 года

Цена 20 коп.

## ВОЗВРАЩАЕТСЯ СКОТ ОСВОБОЖДЕННЫМ РАЙОНАМ

Ежедневно Красная Армия освобождает сотни населенных пунктов, и тотчас же в этих районах закипает работа по восстановлению разрушенного немецкими оккупантами хозяйства. Восстанавливаются колхозы, в которые возвращается эвакуированный скот.

Из нашего района уже отправлено в освобожденные колхозы Смоленской области 215 голов крупного рогатого скота и 200 овец.

С 22 по 28-ое сентября в Семилове производилось формирование гуртов и передача их представителям колхозов Рязанской области. Скот передан весь здоровый и в основном хорошей улитавности.

Всего передано колхозам освобожденных районов Рязанской области 80 лошадей, 715 голов крупно-рогатого скота и 744 овцы.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего Генералу армии КОНЕВУ

Войска Степного фронта после трехдневных упорных боев сломали сопротивление противника и сегодня, 29 сентября, овладели городом **КРЕМЕНЧУГ** — сильным предместным опорным пунктом немцев на левом берегу реки **ДНЕПР**.

В боях за освобождение города **КРЕМЕНЧУГ** отличились войска генерал-лейтенанта **ЖАДОВА**, генерал-лейтенанта **МАНАГАРОВА** и летчики генерал-лейтенанта авиации **ГОРЮНОВА**.

Особенно отличились:

97 Гвардейская Полтавская стрелковая дивизия генерал-майора **АНЦИФЕРОВА**, 6 Гвардейская воздушно-десантная дивизия полковника **СМИРНОВА**, 214 стрелковая дивизия полковника **БРОВЧЕНКО**, 233 стрелковая дивизия полковника **СОКОЛОВА**, 219 танковая бригада подполковника **ХИЛОБОК**, 469 минометный полк майора **ЧЕРНЯВСКОГО**, 308 Гвардейский минометный полк подполковника **ГОЛЬДИНА**, 1902 самоходный артиллерийский полк подполковника **ГРДЗЕЛИШВИЛИ**.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **КРЕМЕНЧУГ**, присвоить наименование **„КРЕМЕНЧУГСКИХ“**.

Впредь эти соединения и части именовать:

6-я Гвардейская Кременчугская воздушно-десантная дивизия,

214-я Кременчугская стрелковая дивизия,

233-я Кременчугская стрелковая дивизия,

219-я Кременчугская танковая бригада,

469-й Кременчугский минометный полк,

308-й Гвардейский Кременчугский минометный полк,

1902-й Кременчугский самоходный артиллерийский полк,

97-ю Гвардейскую Полтавскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом **КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**.

Сегодня, 29 сентября, в 23 часа столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город **КРЕМЕНЧУГ** — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **КРЕМЕНЧУГ**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

29 сентября 1943 года.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

29 сентября 1943 года в результате упорных боев войска Калининского фронта освободили от немецких захватчиков город **РУДНЯ** — сильный опорный пункт и узел коммуникаций противника на Витебском направлении.

В боях за освобождение города **РУДНЯ** показали образцы боевой выучки и умения маневрировать 17-я Гвардейская Духовщинская стрелковая дивизия генерал-майора **КВАШНИНА**, 19-я Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора **МАСЛОВА** и 47-я Духовщинская механизированная бригада подполковника **МИХАЙЛОВА**.

В ознаменование достигнутых успехов 17-ю Гвардейскую Духовщинскую стрелковую дивизию и 47-ю Духовщинскую механизированную бригаду второй раз отличившихся в боях с немецкими захватчиками представить к награждению орденами **КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**.

19-й Гвардейской стрелковой дивизии присвоить наименование **„РУДНЕНСКОЙ“** и впредь ее именовать:

19-я Гвардейская Рудненская стрелковая дивизия.

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

29 сентября 1943 года.

## ТЕСНИМ ВРАГА!



Еще сражается фашистская орда, еще не все свои деревни, города Освободили мы от вражеского гнета. Но терпит враг от нас урон.

И не сегодня, завтра он

В стальные попадет тента!

Художник — П. Соколов-Скаля.  
Текст — Демьян Бедный.  
Окно ТАСС № 790

Репродукция Г. Широкова.

## Письмо земляка

### НА БОЕВОМ СЧЕТУ 87 УНИЧОЖЕННЫХ ФРИЦЕВ

Дорогие земляки! Фашистские орды, хотевшие поработить советский народ бегут под ударами нашей Красной Армии на запад. Наша задача не дать врагу уйти безнаказанно с нашей земли, ибо он пришел топтать ее, жечь наши села и города, убивать и мучить советских людей. Враг должен погибнуть на нашей земле.

Я, бывший рабочий металлургического завода, токарь вилопркатного цеха, по призыву партии и правительства в 1941 году покинул свой любимый станок и ушел добровольно на защиту отчизны. Я получил боевое оружие которое доверила мне наша страна, наш народ в том числе и вы, выкусцы.

Ваше доверие — доверие партии Ленина — Сталина я оправдываю с честью на полях жестоких сражений против врага.

Тремя высокими наградами отметили мои подвиги Родина и наш народ. Я награжден орденом Ленина, орденом Красной звезды и медалью: „За оборону Сталинграда“.

На моем боевом счету за 2 года войны имеется 87 уничтоженных гитлеровцев и 18 взятых в плен живыми.

Я разведчик — работаю по глубоким тылам врага, подрываю склады боеприпасов, машины, железнодорожные мосты и т. д. Нет почетнее звание чем воин Красной Армии.

Клянусь вам, земляки, что пока бьется мое сердце и работают руки, много еще десятков фрицев лягут замертво на нашей земле.

Вас же, выкусцы, я призываю давать больше металла для выпуска оружия, снарядов, необходимых нашей доблестной Красной Армии, для окончательного разгрома ненавистного врага — фашизма.

Если кто захочет узнать про мою боевую жизнь, то пишите по адресу: полевая почта № 42721 Михаилу Афанасьевичу Сергееву.

С боевым приветом,  
лейтенант **М. СЕРГЕЕВ.**

## ТЫСЯЧИ ВИЛ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив рабочих вилопркатного цеха в сентябре производственную программу выполнил на 109 процентов.

Рабочие и командиры производства дали стране несколько тысяч вил сверх плана.

Особенно хорошо работали бригады разводчиков Шмелева, Ска-

кина, Ветрова. На прокатном стане по стахановски трудилась бригада Вилкова.

Шлифовщики Шалихов, Осипов, Быков систематически перевыполняли нормы выработки, давая свыше 150 процентов задания.

Начальник вилопркатного цеха **А.Н. МАЗУРИН.**

## САМОТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД ЛИСТОПРОКАТЧИКОВ

В дни, когда наша Красная армия ведет успешное наступление на всех фронтах, рабочие листопркатного цеха самоотверженно борются за выполнение производственного плана.

29 сентября молодежно-комсомольская бригада Трусова, работающая на прокатном стане, выполнила свое сменное задание на 147,6 процента. Бригада Хебнева выполнила сменное задание в этот день на 125 проц. и бригада Уханова — на 102,4 процента. Хорошо работали в этот день печные бригады Маслихина и Гадалова, дав по 147 процентов своего задания. Но холодному отделу наилучшие показатели дала бригада Пестелева, выполнив норму на 157 процентов.

За 29 дней сентября цехом выполнена месячная программа на 104,2 процента. Вперед по выполнению месячной программы идет по горячему отделу бригада Хебнева, выполнившая за 29 дней месячное задание на 117,8 процента, бригада Трусова выполнила программу на 115,3 процента и Уханова — на 104,1 проц.

По холодному отделу за 29 дней сентября лучшие результаты работы показала бригада Пестелева, выполнившая задание на 133,8 процента, бригада Щепкина — на 129,2 проц., Пилылова — на 126,3 проц. и бригада Павлухина — на 117,8 процента.

**А. МЕНЬШИКОВА.**

## Работают по фронтовому

По всей стране организуются молодежные бригады и вовлекают в социалистическое соревнование на лучшую фронтовую бригаду имени Александра Матросова и других героев, которые погибли за счастье нашего народа.

Проходившее 9-го сентября собрание молодежи металлургического завода, подвело итоги работы молодежных бригад. За хорошие результаты работы бригаде листопркатного цеха на этом собрании было вручено переходящее Красное знамя заводского комитета ВЛКСМ.

После этого собрания в цехе использования заводских отходов организовались две молодежные бригады. Одна из 9 человек в кроватно-оборочном отделе. В эту бригаду вошли молодые рабочие от 16—18 лет. Старшим по бригаде является Володя Чекаев, который каждый день свои задания выполняет на 150—200 процентов. По две-три нормы за смену выраба-

тывают члены этой бригады Вилков, Рожки, Коркин и другие. Ребята упорно добиваются звания фронтовой бригады.

Вторая бригада в этом же цехе была организована в смене мастера Сторонякина на заплетке трюбов. В этой бригаде работают молодые девушки, которые взяли обязательство план выполнять не менее чем на 150—175 процентов. Эти слова у наших патриоток не расходятся с делом. Они каждый день вырабатывают по две-три нормы.

Помощник бригадира тов. Пантелеева и члены этой бригады Мартышина, Томина и другие каждый день выполняют нормы на 300—400 процентов. Каждый день наши девушки дают стране продукцию хорошего качества.

Соревнуюсь, они также борются за переходящее Красное знамя завода ВЛКСМ и за звание лучшей фронтовой бригады.

**ГУЦКОВА.**

## ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

В дни успешного, победоносного наступления нашей славной Красной Армии многие рабочие цеха № 2 машиностроительного завода ДРО прилагают все свои усилия, чтобы дать стране как мож-

но больше продукции. Товарищи Чаплина и Короткова, сверловщицы Емельянова, Акимова, Зенкина слесари Орлов и Лексин систематически перевыполняют сменное задание на 20—50 процентов.

## Третья денежно-вещевая лотерея

Совет Народных Комиссаров Союза ССР разрешил Наркомфину СССР провести с 25 октября т. г. третью денежно-вещевую лотерею. Сумма лотерей установлена в 2.500 млн. руб. На эту сумму будут выпущены лотерейные билеты стоимостью по 25 рублей.

По лотерее будет разыграно 2.500 тыс. денежных и вещевых выигрышей на общую сумму 500

млн. рублей. Денежные выигрыши установлены в размере от 100 до 50.000 рублей. Среди вещевых выигрышей имеются каракулевые дамские пальто, дамские шерстяные пальто с воротником чернубурой лисицы, золотые и серебряные часы, мужские и дамские костюмы, обувь, отрезки на костюмы и платья, трикотажные жакеты, ковры, меховые воротники и другие предметы.

# От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 СЕНТЯБРЯ

Войска Степного фронта после трехдневных ожесточенных боев сломали сопротивление противника на предместных укреплениях левого берега реки ДНЕПР и 29 сентября штурмом овладели городом КРЕМЕНЧУГ.

На КИЕВСКОМ направлении наши войска в результате ожесточенных боев сломали сопротивление противника на предместных укреплениях в районе ДАРНИЦА и, отбросив немцев на правый берег реки ДНЕПР, овладели железнодорожным узлом ДАРНИЦА и сильно укрепленными опорными пунктами противника на левом берегу реки—ТРОЩИНА, ВЫГУРОВЩИНА, ТРУХАНОВ ОСТРОВ, ПРЕДМОСТНАЯ СЛОБОДА, ПОЗНЯКИ, ОСОКОРКИ.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление продвинулись на отдельных участках вперед от 6 до 10 километров и овладели районным центром Гомельской области городом ВЕТКА, а также заняли свыше 170 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты САМОТЕВИЧИ, ПАПОРОТНАЯ, ВЯЖНОВКА, ЗАБОРЬЕ, МАКАРИЧИ, ШИРКИ, КАЗАКЦИК БОЛСУНЫ, ПЕРЕЛЕВКА, БОЛЬШИЕ и МАЛЫЕ НЕМКИ, СТОЛБУН, ГРОМЫКИ, БАРТОЛОМЕЕВКА, БЕСЕДЬ, НОВОСЕЛКИ, РАДУГИ, ХАЛЬЧ, ДУБОВЫЙ ЛОГ, ЛЕОНТЬЕВО, ТАРАСОВКА.

На МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 10 километров, заняли свыше 370 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГОРСКАЯ СЛОБОДА, ВОЛЫНЦЕВО, ГОРЫ, ШАМОВО, НЕСТЕРОЗО, БЕЛЬ, ЛАРИЯНОВО, СЕЛЕЦ, КОРЕНЕЦ, БЕРЕЗОВКА, КРАСОВИЧИ, МАЛОЕ ЗАБЫЧАНЬЕ, НОРКИНО, ГАЛАЧЕВКА, ВЕТУХНА, КРАСНИЦА, РЕВЕНСК.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожной станцией РУДНЯ, а также заняли более 120 населенных пунктов, среди которых районный центр Смоленской области ПОНИЗОВЬЕ и крупные населенные пункты МИКУЛИНО, БУТРОВО, СУТОКИ, ХЛЫСТОВКА, ЛЯДЫ.

В течение 28 сентября наши войска на всех фронтах отбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

\* \* \*

Войска Степного фронта сегодня штурмом овладели городом Кременчуг. Противник подорвался в этот район резервы и всеми мерами стараясь удержать предместные укрепления левого берега реки Днепр. После трехдневных ожесточенных боев наши войска сломали сопротивление немцев и заняли город Кременчуг. Остатки разгромленных немецких войск отброшены за реку Днепр. Захвачено много трофеев. <На Киевском направлении наши войска, сломив упорное сопротивление противника, овладели железнодорожным узлом Дарница и рядом сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу реки Днепр. Наши войска, заняв предместные укрепления противника в этом районе, вышли непосредственно к реке Днепр перед городом Киев. Остатки разбитых немецких войск отброшены на правый берег реки. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в

районе Дарница наши войска уничтожили более 6000 вражеских солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взятые пленные. <На Гомельском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 170 населенных пунктов. Советские стрелковые части, поддерживаемые танками, стремительно продвинулись вперед и овладели городом Ветка (северо-восточнее Гомеля). В бою за город противник потерял убитыми не менее 600 солдат и офицеров. Захвачены трофеи, в числе которых 15 орудий разных калибров. На другом участке бойцы Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, вышли к реке Сож и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено свыше батальона гитлеровцев. Взятые пленные. Захвачены 10 бронемашин, 44 пулемета, 600 винтовок и автоматов, склад боеприпасов и два склада с зерном.

<На Могилевском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 370 населенных пунктов. Части Н-ского соединения в ряде мест переправились через реку Вихра. Противник пытался закрепиться на новом оборонительном рубеже, но был разгромлен и отброшен нашими подвижными отрядами. В этих боях уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров. Взято более 200 пленных. Только подразделения одной нашей части захватили 13 орудий, 124 пулемета, 300 винтовок, 12 тракторов-тягачей и 25 автомашин.

<На Витебском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. Части Н-ского соединения сегодня овладели городом и железнодорожной станцией Рудня, а также заняли многие другие крупные населенные пункты. За день боев уничтожено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи, среди которых 12 орудий и 2 склада боеприпасов. Части другого нашего соединения, несмотря на дожди, испорченные дороги, продолжали отбрасывать врага на запад и продвинулись от 10 до 15 километров. Умелыми обходными маневрами наши бойцы выбивают немцев из укрепленных рубежей. Бойцы Н-ской части переправились через реку Березину (в Смоленской области) и овладели рядом населенных пунктов. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов. Захвачены 2 немецких артиллерийских батареи, 7 минометов, 11 противотанковых ружей и 32 автомашины с боеприпасами. Взято более 50 пленных.

<Летчики Северного флота совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили на земле до 20 немецких самолетов.

Авиацией Черноморского флота потоплен транспорт противника в 8 тысяч тонн, 5 самоходных барж и два катера.

<Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, одновременно напал на охрану двух железнодорожных разъездов. Партизаны истребили немецкую охрану, взорвали 6 мостов, 4 военных склада и разрушили 12 тысяч метров телеграфно-телефонной линии связи. Партизаны другого ленинградского отряда ночью взорвали на территории железнодорожной станции и сожгли стоявший на путях воинский эшелон противника. В ожесточенной схватке советские партизаны уничтожили на станции до роты гитлеровцев.

<Ниже публикуется рассказ гражданки Кодановой Марены Ивановны, жительницы деревни Колошичи, Брасовского района, Орловской области, о чудовищном преступлении немецко-фашистских извергов: «Когда части Красной Армии стали приближаться к нашей деревне, немцы приказали всем жителям под угрозой расстрела немедленно эвакуироваться на запад. Мы группой в 30 человек тайком ушли в лес, спрятались там от немцев и ждали прихода Красной Армии. Несколько дней спустя немецкие солдаты обнаружили нас. Немецкие бандиты открыли пулеметный огонь по беззащитным женщинам, детям и старикам. Я упала и притворилась мертвой. От рук гитлеровцев погибли Чабанова Мотя—5 лет, Кодановы Нина—6 лет и Мария—3-х лет, Гуров Василий—7 лет, Гуров Александр—8 лет, Гурова Вера—12 лет, Гурова Наталья—17 лет, Гуров Иван—80 лет и другие жители деревни».

## Зверства немецких оккупантов



В деревне Пешково, Орловской области, фашистские мерзавцы расстреляли до 200 мирных советских жителей—женщин, стариков и детей.

На снимке: Трупы расстрелянных  
Фото И. Федорова

Фотохроника ТАСС

## План урожая овощей перевыполнен

Готовясь к весеннему себу нынешнего года, моя огородная бригада колхоза «Красная Заря» Шиморского сельсовета взяла обязательство перевыполнить план урожайности овощей.

Борясь за это обязательство, колхозники моей бригады трудились не покладая рук, чтобы получить большой урожай. В почву было вложено много удобрений, а после посева огородных культур был организован хороший уход за посевами. Мы провели своевременную прополку посевов, проводили рыхление почвы, делали подкормку.

Особенно большую заботу по выращиванию помидор и огурцов проявили колхозницы звена, которым руководит Анна Владимировна Храмова. Их труды дали хорошие результаты. Так, например, с площади в 3 гектара мы получили помидор 34,5 тонны вместо 27 тонн намеченных по плану, огурцов собрали 19,1 тонны с гектара вместо 12 тонн по плану. Больше плана получили и ранней капусты. Ее с 1,5 гектара мы сняли 23,2 тонны вместо 21 тонны намеченных по плану. Хороший урожай снимем и поздней капусты.

Наряду с этим бригада решила в этом году полностью заготовить своими семенами всех огородных

культур. Для этого еще осенью прошлого года был выделен участок под посадку семенников капусты, моркови, свеклы. Ухаживать за ними поручили Наталье Николаевне Шишкиной, которая вместе со своими дочерьми Олей и Зиней любовно выращивала семена.

Благодаря заботе Н. Н. Шишкиной о семенниках мы заготовили семян для посева будущего года вместо требуемых 12 килограммов капусты, 15 килограммов моркови, 60 килограммов свеклы—значительно больше и хорошего качества.

Заготовка семян огурцов и помидор была поручена колхознице Любови Петровне Седовой, которая вместе с работницами теплицы т.т. Е. Фонаревой и М. Усановой уже важного перевыполнили план заготовки семян. А их требовалось: огуречных 20 кг и помидорных 2 кг. Любовь Петровна продолжает заготавливать семена и сейчас.

Для засева семенного участка в 1944 году мы уже заложили семенники свеклы, моркови и сейчас готовим кочны капусты. Наталья Николаевна Шишкина взяла обязательство сохранить в зиму все заложенные семенники и получить в 1944 году еще больше семян.

Бригадир огородной бригады  
А. ГОЛУБЕВА.

## ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ С ПОДЕМОМ ЗЯБИ

Недопустимо медленно проходит работа по подему зяби в колхозах нашего района. На 25 сентября было вспахано 764 га из 5000 по плану. Некоторые колхозы, проявляя вредную очередность, откладывают подъем зяби на самую последнюю очередь. Так, колхозы—«Труд» Д. Песоченского сельсовета, имени Максима Горького Поддеревского сельсовета, «Красная Велетьма» и имени Кирова Чупалейского сельсовета,

«Красная Борковка» Грязновского сельсовета, «Красный Восход» и «Коммунар» Досчатинского, имени Кирова Ново-Дмитриевского сельсоветов до 28 сентября еще не приступали к подему зяби.

Руководители этих колхозов обязаны немедленно приступить к зяблевой вспашке, переключив на нее, согласно решения бюро обкома ВКП(б) и облисполкома, не менее 40 процентов наличия в колхозе лошадей.

## Восстановить колхозные кассы взаимопомощи

Условия военного времени выдвинули большую необходимость в создании и укреплении работы колхозных касс взаимопомощи. Для оказания помощи нуждающимся семьям красноармейцев, инвалидов отечественной войны, престарелым и сиротам в колхозах при распределении продуктов урожая создается особый фонд помощи. Расходование этого фонда производится правлением касс взаимопомощи по прямому назначению.

У нас в районе такой фонд во многих колхозах создавался, но часто расходовался не по назначению. Так в колхозах «Красная Борковка», имени Парижской Коммуны, «Красная Заря», «Оборона», «Красный Трудовик», имени Сталина, имени Максима Горького правления колхозов создавали фонды помощи, но их расходовали на колхозные нужды.

К числу хорошо работающих касс взаимопомощи следует отнести кассу взаимопомощи колхоза «День Урожая». Здесь за 1943 год выдано в порядке помощи семьям красноармейцев, престарелым и сиротам 1967 килограммов ржи, 127 килограммов муки, 346 кг. картофеля, 149 кг. проса, 80 кг. гороха и 26550 кг. сена. Выдано безвозвратных сумм деньгами 10480 рублей, возвратных сумм 9760 рублей, пенсий престарелым 1770 рублей, больным 1729 рублей. Председателем этой кассы взаимопомощи работает тов. Седышев Семен Андреевич.

Так же неплохо работает правление кассы взаимопомощи в кол-

хозе «Серп и Молот», где выдано в текущем году семьям красноармейцев и инвалидам труда зерна 1100 кг. картофеля 1740 кг. За 15 тысяч рублей приобретен дом для семей красноармейцев и сирот.

В текущем году при распределении урожая правления всех колхозов обязаны создать фонды помощи натуральной продукции от всех культур, и кроме того восполнить израсходованные не по назначению за 1941 и 1942 годы.

В тех колхозах, где правления касс взаимопомощи не работают или распались, надо немедленно выбрать на общем собрании колхоза новое правление кассы взаимопомощи, а также создать кассы взаимопомощи там, где их нет.

Для того, чтобы кассы взаимопомощи правильно осуществляли свою деятельность, исполкомы сельских советов должны взять их работу под свой повседневный контроль.

Счетоводы колхозов обязаны помочь правлениям касс взаимопомощи привести в порядок отчетность, составить отчет за 1942-й и в последующем порядке за 1943 год.

Инструктор Райзо-  
М. ДУХОВСКОЙ.

## ПОПРАВКА

В напечатанном в газете «В.Р.» от 29 сентября 1943 года решении исполкома Горьковского областного совета депутатов трудящихся перепутана дата. Следует читать: от 25 сентября 1943 года.

Ответственный редактор  
П. Г. ЮДИН.